

LOSONC ÉS VIDEKÉ

Előfizetési ár:

Egész évre	10.— korona.
Felövre	5.— korona.
Negyedévre	2.50 korona.
Községi előjáróknak és tanítóknak 1 évre	8.— korona.
Egyes szám ára	20 fillér.

Politikai hetilap.

Felelős szerkesztő:
HERCZEGH JENŐ

Megjelenik minden kedden este.
Szerkesztőség: Madách-utca 15. szám.
Kiadóhivatal: Rakoczi-utca 21. szám.
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
„Nyitlter” soronként 80 fillér.

Tisztviselők beszerzési előlege

A köztisztviselők háborus segélyéről szóló törvényjavaslat tárgyalása alkalmával a kormány tudvalevően felhatalmazást kért arra nézve, hogy a közszolgálatban álló alkalmazottaknak beszerzési előleget folyósíthasson az elsődrendű élelmiszer szükségleteik bevásárlásának megkönnyítésére.

A háborus segélyről szóló törvényjavaslat megszavazása után a pénzügyminiszteriumban nyomban hozzáfogtak az előleg munkálataihoz. Az utalványozásra vonatkozó rendeletet a miniszteriumok már hétfőn megkapták és pár napon belül a többi utalványozó hatóságnak is kiadják, úgy, hogy az előleg kifizetését rövidesen meg lehet kezdeni.

A rendelet akként intézkedik, hogy a nőtlen tisztviselők a háborus segély harminc százalékát, a két családtaggal bírók annak negyven százalékát, a többi tagu családíók pedig ötven százalékát fogják kapni.

A kormányrendelet utasítja az utalványozó hatóságokat, hogy augusztus elsejével kezdődő bejelentéseket a fentemlített százalékos arány figyelembe vétele mellett saját hatáskörükben mielőbb folyósítsák. Az előleg megállapítására nézve az augusztus elsején felvett fizetés irányadó. Díjnokuknál a négy százötven koronát, szolgálknál pedig a minimális háromszáz koronás segélyt kell figyelembe venni.

A rendelet a múlt évben adott és fedezetlenül maradt előlegekre nézve is intézkedik és elrendeli, hogy ezek terhére előjegyzett levonásokat november elsejével a hatóságok továbbbi intézkedésig szüntessék be, a most felveendő előleget pedig tizenkét egyenlő havi részletben november elsejétől kezdve az illetők vonják le. Az előleget egyébként lefoglalni nem lehet, hűtlőzés esetén az özevegy nyugdíj azzal nem terhelhető meg.

A gácsi pokrócgyár leégett

A gácsi gyapjufonó- és finomposztógyár részvénytársaságnak pokrócgyára vasárnapra virradó éjjel két óraker kigyuladt és teljesen leégett. A tűz a gyapjuraktárban ütött ki, ahol százhatvanezer korona értékű gyapju volt elraktározva. Onnan a készáru-raktárba csapott át a tűz, majd az annak folytatását alkotó egymeletes gyárépületbe.

A Losoncraól és környékéről odastető tűzoltóság, azonkívül a Losoncraól kisetett katonaság fáradhatatlan munkája ellenére a gyár egész anyagkészletével, áruaktárával és valamennyi gépével együtt menhetetlenül a tűz martaléka lett. Mindössze a főépületben levő lakásokat lehetett félig-meddig és a szomszéd épületeket megmenteni. A kár hozzátétőleges becslés szerint meghaladja az egy millió koronát, de biztosítás révén megtérül. A tulajdonképeni és legnagyobb kár azonban az, hogy a sok gyapjukészáru és a jelenlegi viszonyok között nehezen pótolható gépek elégték. A társaságnak a falun kívül fekvő finomposztó gyára teljesen érintetlen maradt a tűztől. A vállalat éppen mostanában foglalkozott azzal a tervvel, hogy a pokrócgyárat a falu mellett levő finomposztógyár mellé telepíti, amire annál nagyobb szükség volt, mert a gyár el van halmozva hadi megrendelésekkel.

Avállalat részvényeinek legnagyobb része a magyar országos takarékpénztár tulajdonában van.

Minoson Szent István napi menetdíjkezdvezmény

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a háborus viszonyokra való tekintettel Szent István napján az idén sem adhat menetdíjkezdvezményt.

A vas huszfilléresek

A hivatalos lap rendeletet közöl, amelynek értelmében a magyar és az osztrák kormány ötven millió koronát meg nem haladható összegig husz filléres váltópénzérmekeket veret. Egy kilogram vasból háromszáz darab huszfillérest veretnek. A huszfilléresek átmérője huszonegy milliméter. Ez érmekeket mindkét államban csakis az illető állam számlájára verik. A verendő érmeke mennyiségéből a magyar szent korona országaiban tizenöt millió koronát és a birodalmi tanácsban képviselt királyságokban és országokban 35 millió koronát fognak verni. A vashuszfilléres a nikkell huszfilléres érmekektől külsőleg csak annyiban tér el, hogy a huszfilléresek képlapján a magyar szent korona illetőleg császári sas kisebb. A vashuszfilléresek kiadása augusztus harmadikán kezdődött. Egy ugyancsak most megjelent kormányrendelet 1917. január elsejével forgalmon kívül helyezi a huszfilléres nikkellérmekeket.

Az aprópénz elrejtése ellen

A pénzügyminiszterium rendeletet adott ki, amely szerint a dohánykisárusok dohányvétel alkalmával kötelesek a vételár tíz százalékát aprópénzben fizetni, s ha ezt nem teszik, a dohánynyagárus jogosult a dohányok kiszolgáltatását megtagadni. A rendeletnek az a célja, hogy megakadályozza az aprópénz eldugását, miután a jelenségek azt mutatják, hogy különösen faluhelyen a nép minden ok nélkül az aprópénzt elrejtí és ezzel teljesen megbénítja a pénz forgalmát.

A 39—50 évesek újra sorozása

Jelentették már, hogy a népfőlkélok egy részét újra sorozzák. Az 1866. és 1877-iki évjáratokba tartozó népfőlkélok bemutató szemléje augusztus 27-én kezdődik.

A hadiözvegyek trafikjoga

Amint illetékes helyről jelentik, a pénzügyminiszter egy konkrét esetről kifolyólag kimondotta, hogy a jövődében kizárólag katonák özvegyei kapnak trafikjogot. Egyben a pénzügyminiszter utasítást fog kiadni, hogy vendéglokok, káváházak a trafikot a hadiözvegyek trafikjában tartoznak beszerezni, ha ilyen van az illető helyen.

Az új iskolai év

A kultuszminiszter leiratot intézett a vármegyék közigazgatási bizottságaihoz az új iskolaév megnyitására vonatkozóan. A múlt évi miniszteri utasítás az iskolabajárás kötelezettségének korlátozására és a szorgalmi idő megállapítására nevezve az 1916—17-iki tanítási évre is érvényben marad.

A miniszteri leirat szerint az elemi népiskolák I—III. osztályait már szeptember elején meg kell nyitni és a tankötelesek június végéig tartoznak iskolába járni. A tulajdonban mezőgazdasági népességű községekben a III. osztályt csak október 1-én kell megnyitni és április 30-án be lehet ismét zární.

Az V. és VI. osztály növendékei valamint az ismétlő-iskolák csupán november 15-től április 15-ig kötelesek iskolába járni. A legújabb miniszteri utasítás elrendeli az 1916—17. tanévre a tankötelesek összeírását az egész ország területén, a főváros kivételével, hogy a népiskolákban elejét vegye a gyakori iskolakerüléseknek. Az összeírás november hó második felében tartandó meg.

Az irkák kímélése

A kultuszminiszter rendeletet bocsátott ki, amelyben meghagyja, hogy az elemi iskolákban a papirhiányra és a drágaságra való tekintettel a tanulók irka helyett lehetőség szerint palatáblát használjanak. A feladatokban az egyes iskolai, vagy házi feladatok nem új oldalon, hanem folytatólagosan kezdendők el, szintugy felsőbb osztályba való lépés után a megelőző tanévbeli irkák is tovább használandók. A kijavított dolgozatoknak újra való leírása (tisztázása) feltétlenül elhagyandó.

Katonai egyenruhák csak igazolványai vásárolhatók

A hivatalos lap a kormány rendeletét közli, amellyel kimondja, hogy katonai egyenruhát, vagy bármely katonai felszerelést csak olyan személyek részére szabad eladni, akik katonai hatóság helyegzőjével hitelesített igazolvánnyal bizonyítják, hogy a fegyveres erő tagjai. Oly iparosoknak, akik ily cikkek előállításával vagy árusításával foglalkoznak, a vásárlásnál nem kell igazolvánnyal rendelkezniük. A rendelet megszégése két hónapi elzárással önttethető.

A Vörös Kereszt szeretetadományai

A király születésnapjának megünneplésére nagyban folyik a csomagolás a Vörös Kereszt Szeretetadomány-osztályánál. A bukovinai fronton küzdő hős magyar csapatok részére nagymennyiségű szeretet adományok voltak már eddig is beszerezhetők és a község adományai lehetővé fogják tenni még több vitéz katona megajándékoztatását. További pénzadományokat kér és hálásan fogad a Vörös Kereszt Szeretetadomány-osztálya (V., Lipót-körút 1.)

Adományok

az áldozatkészség szobrára

Losonc város részéről a következők adakoztak:

Breier Ottó 10 kor. Brüll Jenő 5 kor.
Csonka István 6 kor. Hammermüller Ig. 20 kor.
Stellner Géza 6 kor. Hegedűs Jenő 5 kor.
Kerekes Vera 2 kor. Belágh Lajosné 4 kor.
Marmorstein G. 5 kor. Hoffman Gusztáv 2 kor.
Popper Lipót 2 kor. Goldberger Adolf 2 kor.
Pauicz Antal 20 kor. Reichmann 5 kor.
W. S. 1 kor. Salamon Manó 12 kor.
Schwarz Dezső 10 kor. Káldor Ármin 10 kor.
Gazdik Endre 10 kor. N. N. 2 kor.
Fiala Henrik 20 kor. Ulip Istvánné 2 kor.
Stein Izidor 5 kor. Gandl Jakab 20 kor.
Kredens Ede 10 kor. Dr. Hertsko Jenő 20 kor.
Dr. Barta Mór 5 kor. Somló Károly 2 kor.
60 fill. Radványi Gyula 2 kor. Molnár Gyula 2 kor.
Scherer Lajos 5 kor. György Lajos 5 kor.
Pázmán József 2 kor. Horkay Lajos 2 kor.
Gombos Ferencz 2 kor. Spilka Ferencz 2 kor.
Konss József 5 kor. 40 fill. Pályi Gyula 2 kor.
Lacsek Gyula 2 kor. Gedő Miksa 5 kor.
Konsch Jenő 2 kor. Hildenstaub N. 2 kor.
Mazár Sándor 1 kor. Frenyo Győző 3 kor.
Oszvald Emil 1 kor. Lamnek Vilmos 2 kor.

(Folytatjuk)



Használjunk

hadisegély bélyeget!



Magyar királyi államvasutak igazgatósága.

170376,916 szám.

Árverési hirdetmény.

A kézbesíthetlen küldemények a vasuti üzletszabályzat 81 §-a értelmében az alább felsorolt állomások teheráru raktáraiban délelőtt 9 órakor, a következő napokon fognak azonnali készpénzfizetés mellett nyilvánosan eladatni:

Arad állomáson 1916 évi augusztus hó 21-én	
Békéscsaba " " " " " 11-én	
Brassó " " " " " 29-én	
Bpest Józsefv. " " " " " 18-án	
Bpest dunap. p. u. " " " " " 16-án	
Bpest nyugoti p. u. " " " " " 23-án	
Debrecen " " " " " 24-én	
Eszék " " " " " 25-én	
Fiume " " " " " 23-án	
Győr " " " " " 14-én	
Kaposvár " " " " " 25-én	
Kassa " " " " " 21-én	
Kolozsvár " " " " " 22-én	
Losonc " " " " " 18-án	
Miskolc " " " " " 29-én	
Nagyszében " " " " " 14-én	
Nagyvárad " " " " " 23-án	
Pápa " " " " " 30-án	
Pécs " " " " " 17-én	
Pozsony " " " " " 31-én	
Sátoraljaiúj. " " " " " 18-án	
Szabadka " " " " " 24-én	
Szatmárnémeti " " " " " 16-án	
Szeged " " " " " 22-én	
Szolnok " " " " " 17-én	
Temesvár Józsefváros " " " " " 28-án	
Ujvidék " " " " " 28-án	
Zágráb " " " " " 30-án	

Budapest 1916 évi július hó

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

Mosószappant

5 kilogrammos dobozokban

tartalmaz 4 és fél kilogramm
tisztá súlyt, utánvét mellett
küld a

Merkantil, Ein- und Aus-
fuhrgesellschaft m. b. H.

WIEN, II., Karmeliterplatz 1.

Szobafestő, mázoló és cimfestő

munkákat modern és izléses kivitelben jutányosan készít

Szita István, Alsó-patakpart 6. szám.

Irodalom

A Pesti Hírlap

kiadóhivatala lapunk utján közli a magyar olvasóközönséggel, hogy a világháború okozta papirhiány dacára továbbra is a legnagyobb terjedelemben, a megszokott változatos tartalommal jelenik meg és állandó előfizetőit karácsonyra ingyen-naptárral ajándékozza meg. Ez elismerésre méltó áldozatkészség mellett még egyéb kedvezményben is részesíti előfizetőit, akik a Divatszalon, Érdekes Ujságot, Képes Ujságot és Az Érdekes Ujság háborus albumát — gyönyörű kivitelű képekkel — kedvezményes áron rendelhetik meg. Méltán ajánlhatjuk azért Magyarországot legelterjedtebb lapját, a Pesti Hírlapot, tisztelt olvasóink szíves figyelmébe. A Pesti Hírlap előfizetési ára: július hóra 2 K 80 f., két hóra 5 K 60 f., negyedévre 8 K. Pesti Hírlap és Divatszalon együtt negyedévre 11 K 50 f. A Pesti Hírlap és Az Érdekes Ujság együtt negyedévre 12 K 50 f. A Pesti Hírlap és a Képes Ujság negyedévre 10 K 50 f. A négy lap együtt 18 K 50 f. B Pesti Hírlap és az Érdekes Ujság Háborus Albuma című pompás háborus képsorozat egy hóra (egy sorozat) 4 K 80 f., negyedévre (három sorozat) 14 K, félévre (hat sorozat) 28 K. A Pesti Hírlap kiadóhivatala, hova az előfizetési díjat küldeni kell, Budapest, V., Vilmos császár-ut 78. sz. alatt van.

Az Est

A magyar újságok között Az Est az egyetlen, amelynek kiváló munkatársai mindig mindenütt ott vannak, ahol helyes és pontos értesüléseket szerezhetnek be lapjuk, a magyar közönség és a külföld részére. Az Est éppen így kiterjesztette tudósító-szervezetét minden magyar vidékre, sőt még a kisebb helységeket is bevonta hálózatába. A ökéletes szervezettség ereje letörülhetetlenül

rajta van Az Est minden egyes példányán, aminek legbiztosabb mértéke az olvasó közönségnek Az Est-tel szemben megnyilvánuló s állandóan fokozódó bizalma és szeretete. Ezért lett a legelterjedtebb magyar lap Az Est a világsajtó egyik leghatalmasabb organuma.

A Pesti Napló

A magyarság legerősebb és leghatalmasabb szavú organuma a Pesti Napló, amely hatvanhét évi nemes és becsületes munkára tekinthet vissza. Félmillió ember olvassa naponta ezt a lapot, amely változatos tartalmával, pontos és friss hírszolgálatának megbízható értesüléseivel, egyszerű tárcarovatával, érdekes regényeivel, vidám „Tarka Krónika” rovatával méltán íszolgált arra az általános népszerűsége, amely az egész országban körülveszi. A Pesti Napló ajándékalbumai méltán híresek s minden könyvtárnak legjobb ékecségei közé tartoznak. Ezt az albumot, mely az idén a Magyar Hősök apoteozisa lesz, feltételeink értelmében minden előfizető díjtalanul megkapja. A Pesti Napló előfizetési ára negyedévre 8 korona. Kérjen mutatványszámot a kiadóhivaltaltól: Budapest, VI., Vilmos császár-ut 55.

Zenské robotnický *)

zeny, dóvcence

dostanu v nasej papierovej fabrike zamestknanie ku lahsej práci, preberaním papiera a lepením skarnicli v nasoe hermandskom fabrickom obvođe. (Pri Banskej Bistrici. Blizšie vysvetlenni podá riaditeľstvo (directorium) Hermandskej Papierovej fabricky Hermánd, Zvolenská stolica.

*) Fenti hirdetés a hirdetőfél kivánságára tóttul is közöltetett.

Női munkások

asszonyok, lányok

papirgyárunkban könnyű munkára, papírválogatásra és zacskóragasztásra alkalmazást nyernek hermándi gyártelepünkön. (Besztercebánya mellett.) Felvilágosítást ad a Hermaneci Papirgyár r. t. Igazgatósága Hermádon, Zólyom megye.

Zsákzsineget

nehéz és könnyű
postacsomagok
kötözéséhez alkalmas

TEXTIL

erőpapirspárgát

minden mennyiségben
azonnal szállít a

Magyar Textilipar r. t.
RÓZSAHEGY-FONÓGYÁR

Laptulajdonos: Herczegh Jenő.

Lapkiadó: Engel István.

NESTLÉ-FÉLE

GYERMEKLI SZT

csecsemők
gyermeknek és lábadozóknak legjobb
tápláléka gyomor- és bélbetegségek után.
Mindenkör kapható.

Próbadozást és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Nestlé-fele gyermekliszt-társaság, Wien I., Biberstrasse 15. U.



ADAKOZZUNK

a Vörös Kereszt
Egylet javára



Hirdessünk

Losonc és Vidékében!

CSETNEKI PÁL

temetkezési vállalata



LOSONC



Ajánljuk azonnali szállításra a legjutányosabb napiárak mellétt:

Gép-, henger- és autólolajat, gépsziradékot, kocsikenőcsőt

és mindenféle gazdasági gépekhez szükséges kenőolajakat szavatolt jó minőségben.

Weisz Lipót és társa

disznózsír, szalonna- és olajnyagkereskedők Budapest, IX., Hentes-utca 17. szám.

Sürgőnycim: VEISSEFET Budapest. Interurbán telefon: József 14-50.

Schwarcz Jakab

cséplőgépek, szecs kavágók, szelelőrosták,
ekék stb. stb. stb. mezőgazdasági gépek
gyári raktára.

Losonc, Kossuth Lajos-utca 7.

Ajánlja kitűnő „Singer”
karikahajós és központi orsós

varrógépeit

előnyös fizetési feltételek mellett.

Freytag

kiadványai

Világ zsebatlasz. A világ a zsebben! 58
fő és 25 mellék tér-
képpel, 17.000 alfabetikus földrajzi elneve-
zés tartalmával. Zsebforma, csinos vászon-
kötésben 4 K. 50 f. Nélkülözhetetlen minden
családban és íróasztalon.

Románia térképe. Most jelent meg kitű-
nő felvételben Románia
térképe. Lépték: 1:1.000.000. Ára 1 K. 20 f.
Vászonra feszítve 3 K. 20 f.

Háborús térképek. Északfrancia ország
és Belgium térképe
1 K. 20 f. Török harc tér 1 K. Olasz harc-
tér 1 K. 20 f. Orosz harc tér 1 K. 20 f.

Orosz foglyok tartzkodásának helyei

Az orosz foglyok internálási és átvonulási
állomásainak térképe európai és ázsiai Orosz-
országban. Ára 1 K. 50 f. Bérmentesített
küldésnél minden kiadvány 10 fillérrel
drágább.

Megrendelhető:

G. FREYTAG und BERNDT
GES. M. B. H. WIEN VII. SCHOT-
TENFELD GASSE 62.

Szeretett adományokat

a frontra szállít a
Hadsegélyező Hivatal
átvételi különtménye
V., Váczi-utca 38. szám

ENGEL ISTVÁN

könyvnyomdája LOSONCON Rákóczi-utca 21.

Készít minden a könyvnyomdászati
szakmába vágó munkát modern
és szakszerű kivitelben, jutányos
árak mellett.